

近来的低温天气对花儿来说未必是坏事。低温不但能冻死部分害虫,还可以延长花期。

莫愁湖公园的垂丝海棠目前已经俏立枝头,梅花山、古林公园、玄武湖公园的梅花也陆续露脸迎客。低温天气好比把这些花朵放进了“保鲜柜”,它们持续开放的时间都将因此延长。

现代快报记者 余乐 刘伟娟

连续低温天成“保鲜柜” 梅花、海棠能多美一阵子

梅花山花期延长10天 莫愁湖垂丝海棠花期将有20至30天



“垂丝海棠”花期延长

莫愁湖公园的垂丝海棠应该在3月底开花,但为了让市民早点欣赏垂丝海棠的娇俏,莫愁湖公园的工作人员采用大棚加温的方式,催得一批垂丝海棠盆景提前60天绽放。昨天上午,在莫愁湖公园月牙池旁的大棚,现代快报记者看到,不少游客在垂丝海棠盆景前摆造型拍照。

这批展出的垂丝海棠盆景,树冠大约120公分,树龄都在10年以上。记者注意到,垂丝海棠的花柄细长,顶端簇生花朵,花瓣呈玫瑰红色,朵朵弯曲下垂,风吹过,海棠飘飘荡荡,

娇羞可人。

工作人员介绍,对已经盛开的垂丝海棠来说,连日低温有延长花期的效果。“正常的垂丝海棠花期在10天左右,而这批垂丝海棠盆景花期大约有20至30天左右。”如此,等垂丝海棠盆景过了花期,户外垂丝海棠将接续开放。

不仅如此,莫愁湖公园内早花海棠“一品香”,此时本已到了凋谢的时候,却依然绽放枝头。工作人员称,多亏了低温,延长了“一品香”的花期,游客还能多欣赏几日。

低温让梅花喝了个饱

梅花山上,一些梅花早花品种春节前就开放了。昨天,中山陵园管理局的花情预报员王峰告诉快报记者,春节后的这场雪,对梅花来讲可谓“百利无一害”:温度降低,不仅有效降低了害虫的繁殖率,而且湿度也有所增加,给树木补充了水分。

王峰介绍,春节前南京气温较高,梅花的生长势头很好,前几天南京飘雪,不少开到一半的品种,瞬间进入“冷藏模式”,低温延缓了梅花的生长,相应地延长了花期。“一般情况下,梅花山上的梅花花期为40天。”从今年的

情况看,早花品种目前已全部开放,但中花品种统统放缓脚步,还没打破花苞,“预计10天后迎来盛花期,整个梅花山的梅花花期将延长至50天左右。”

与此同时,古林公园梅岭上的梅花也有近半已经开放。据园内工作人员介绍,2月20日左右,梅岭上的梅花将全部开放,是市民游园的好时机。

玄武湖梁洲上有近3000株梅花,分散在环湖路、草坪等处,不过目前仅有少量梅花绽放,大部分还是花骨朵儿。

前两天的雪,有没有“伤”到树木?

紫金山山顶的一些常绿树树枝被压弯,但没受伤

前两天的雪,有没有给市区行道树造成影响?

“南京市区没有形成积雪,温度也没有大幅降低,所以对市区行道树和草本花卉影响不大。”南京市园林科研所副所长刘彩霞分析,市区行道树中,香樟、女贞属于南方树种,根系较浅,遇到积雪容易出现树枝折断、树干

倒伏的现象。但今年雪量不大,很快就融化了,所以市区行道树状况良好,没有出现折断或冻害现象。

据中山陵园管理局的园林专家介绍,前几天在紫金山山顶出现积雪状况,好在并不严重,少量冬青和高杆女贞等常绿树种,树枝被压弯,但经过及时清理,树木并未受到伤害。

赏花讨个好彩头

本周五是元宵节,恰逢西方的情人节。梅花山上,那对著名的情人梅已经盛开,本周起进入最佳观赏期。此外,梅花山上不少珍稀品种也争相开放。据花情预报员王峰介绍,下周温度回升,本月20日左右,梅花山整体将进入五彩斑斓、云蒸霞蔚的观赏佳期,届时南京梅花节将盛大开幕。情人节,情侣们可以一起到梅花山约会啦!

通讯员 王峰 现代快报记者 余乐

梅花山上的“情人梅”已经钻石婚了 情人节到梅花山赏梅 马上“有对象”!



梅花山情人梅盛开 本版摄影 现代快报记者 赵杰

“情人梅”已经盛开

前几天,寒风夹裹雪花,把梅花山上的梅花瞬间带入“冷藏模式”。但一些早花品种仍按捺不住寂寞,偷偷地褪去保护壳,露出俊俏容颜。王峰告诉现代快报记者,本周梅花山上的早花品种进入最佳观赏期。

梅花山上著名的“情人梅”,“居住”在观梅轩东侧路边。两株梅花从石缝中生出,枝条相互交错,花朵似少女带点红妆;两株梅花依偎在一起,好似一对“恩爱夫妻”。王峰说,这两株梅花的品种为“淡妆宫粉”,种植于解放前后,距今有60多年历史了,至少也能算得上是钻石婚。它们的花期非常稳定,每年情人节前后都能准时盛开,因此被梅花院士陈俊愉亲自命名为“情人梅”。

下周梅花节开幕,将进入最佳观赏期

除了著名的“情人梅”,梅花山上很多珍稀奇特的品种也争相开放。其中,“洒金梅”和“绿萼梅”初露笑颜。

王峰介绍,洒金品种的梅花,也就是人们常说的“跳枝梅”,走的是“混搭”路线,非常靓丽,以“绿”和“墨”为罕见。未开花时,花蕾如满天星般缀满枝条,高洁秀雅,是较为名贵的梅花品种之一。

这两类梅花在梅花山上均有大量种植,不乏近百年的古梅,游人们只要仔细寻觅就会发现它们的身影。

到了下周,温度回升,本月20日梅花节开幕式期间,中花品种将陆续绽放,梅花山整体将进入五彩斑斓、云蒸霞蔚的观赏佳期。

除了梅花山,明孝陵大草坪以东的新梅园和樱花园,也是赏梅的好去处。那里环境幽静,梅花品种共五六十种。此外,景区2006年打造的梅花谷,里面不少梅花树都长大了,也可前往观赏。

威尼斯水城热销揭秘——建筑篇

作为南京唯一一家以意大利风情定位的高尚低密度社区。浓郁意大利风情的水城,荟萃万种休闲风情,引领时尚生活理念。小区内的绿化面积高达130万平方米!

经典纯正的ARTDECO风格建筑立面,占地宽阔,草坪、庭园、缓坡起伏,四周各色花朵树木,满眼生机。空间内部,摒弃肤浅的华丽表面,更趋向高贵典雅而内敛从容,意大利风情园林的精细和法式建筑艺术的自由,与东方文化的大胆哲学融为一体。从生活的态度,窥见一个人心灵的富有。拥有物质,并懂得生活,从不用金钱定义奢华。富有的身价,高雅的品位,尊贵的气质。面对所有美好的事物,总有着深深的共鸣。现在抄底单价仅9000元/㎡起,电商钜惠5000元最高抵50000元,2月1日-2月16日期间购指定房源还有额外惊喜。

抢购专线:58402020
58579999



其他活动 莫愁湖公园,情人节有礼

快报讯 (记者 刘伟娟)2月14日,莫愁湖公园对当天新婚的夫妇免费开放,在2014年领结婚证的夫妻,出示结婚证也可免费入园。

同时,2月14日上午9点,在莫愁湖公园的南大门内(面临水西门大街的公园门),向入园的夫妻赠送玫瑰一支,寓意“一心一意,一世莫愁”。